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  PROTOKÓŁ Nr 2/06 
posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania 

Rady Miejskiej w Suwałkach odbytego w dniu 19 grudnia 2006 r. 
w godz. od 1500 do 1730 w sali narad nr 146 Urzędu Miejskiego  

w Suwałkach przy ul. Mickiewicza 1. 
 
Obecni członkowie Komisji: 
1/ Mieczysława H. Gajewska – przewodnicząca,  
2/ Waldemar K. Brzeziński – wiceprzewodniczący, 
3/ Mieczysław Jurewicz, 
4/ Stanisław Kulikowski, 
5/ Wanda Lewoc - Chrostowska, 
6/ Andrzej M. Matusiewicz, 
7/ Anna Ruszewska. 
Zaproszeni do udziału w posiedzeniu: 
1/ Mariusz Klimczyk – zastępca prezydenta, 
2/ GraŜyna Herbaczewska – naczelnik Wydz. Oświaty, Wychowania i Sportu, 
3/ Daniel Jurewicz – naczelnik Wydz. Finansowego. 
W posiedzeniu wzięła udział Jolanta Sierocka - Kanafa – przedstawicielka NSZZ  
                 „Solidarność”. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
 
Posiedzeniu przewodniczyła Mieczysława H. Gajewska, która powitała 
zaproszonych gości, członków Komisji oraz panią Jolantę Sierocką – Kanafę. 
Zapytała o uwagi do porządku posiedzenia. 
 
Andrzej M. Matusiewicz zaproponował przesunięcie pkt. 3 „Przyjęcie 
Regulaminu Komisji Oświaty i Wychowania w Suwałkach w kadencji  
2006-2010” na początek porządku posiedzenia i omówienie go jako pierwszego, 
poniewaŜ uznał, iŜ Regulamin Komisji powinien być uchwalony przed 
omówieniem kolejnych tematów.   
 
Zebrani nie wnieśli uwag i w głosowaniu: „za” – 7 radnych/jednogłośnie 
zaakceptowali propozycję i przyjęli następujący porządek posiedzenia: 

1. Przyjęcie Regulaminu pracy Komisji Oświaty i Wychowania Rady 
Miejskiej w Suwałkach w kadencji 2006-2010. 

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu 
współpracy Miasta Suwałki z organizacjami pozarządowymi i innymi 
podmiotami prowadzącymi działalność poŜytku publicznego na  
rok 2007. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
zasad i trybu przyznawania, w roku szkolnym/akademickim 
2006/2007, stypendiów słuŜących wyrównywaniu szans edukacyjnych 
uczniów szkół ponadgimnazjalnych kończących się maturą  
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i studentów szkół wyŜszych, współfinansowanych ze środków 
Europejskiego Funduszu Społecznego i budŜetu państwa. 

4. Propozycje do planu pracy Komisji Oświaty i Wychowania Rady 
Miejskiej w Suwałkach na 2007 r. 

5. Wypracowane opinii do projektu budŜetu  miasta na 2007 rok. 
6. Wolne wnioski. 
 

 
Ad pkt. 1 – Projekt „Regulaminu pracy Komisji Oświaty i Wychowania Rady 
Miejskiej w Suwałkach w kadencji 2006-2010” - stanowi załącznik nr 2 do 
protokołu. 
 
Andrzej M. Matusiewicz wniósł zastrzeŜenia odnośnie zapisu w punkcie   
13 Regulaminu, który brzmi „Posiedzenia Komisji są jawne. Mogą w nich 
uczestniczyć radni nie będący członkami Komisji oraz zaproszeni przez 
przewodniczącego Komisji przedstawiciele instytucji zainteresowanych 
omawianymi problemami”. Uznał, iŜ zapis jest niezgodny z istniejącym stanem, 
poniewaŜ kaŜdy ma prawo uczestniczyć w posiedzeniach Komisji, a nie tylko po 
zaproszeniu przez przewodniczącego.   
 

Po krótkiej dyskusji członkowie Komisji ustalili następujące brzmienie 
punktu 13 Regulaminu: „Posiedzenia Komisji są jawne. Mogą w nich 
uczestniczyć radni nie będący członkami Komisji, zaproszeni przez 
przewodniczącego Komisji przedstawiciele instytucji zainteresowanych 
omawianymi problemami oraz inne osoby po wcześniejszym zawiadomieniu 
przewodniczącego Komisji.”  
 
Mieczysław Jurewicz - w punkcie 14a Regulaminu jest zapis: „Posiedzenia 
Komisji odbywają się przynajmniej raz w miesiącu, według tematów ustalonych 
w planie pracy Komisji”. Wyraz „przynajmniej” wymusza, aŜeby posiedzenia 
Komisji odbywały się raz w miesiącu, a przecieŜ w miesiącu lipcu nie odbywają 
się Ŝadne posiedzenia.  
 
Andrzej M. Matusiewicz zaproponował następujące brzmienie punktu  
14 Regulaminu: „Posiedzenia Komisji odbywają się: 
a/ zgodnie z planem pracy Komisji, 
b/ na wniosek Rady, przewodniczącego Rady, Prezydenta Miasta, co najmniej  
    ⅓ członków Komisji oraz przewodniczącego Komisji.”.  
 
Mieczysław Jurewicz zwrócił uwagę na niefortunne sformułowanie w punkcie 
4a Regulaminu, które mówi, Ŝe „Komisja podejmuje działania w zakresie 
podziału środków budŜetowych samorządu na zadania będące w przedmiocie 
pracy Komisji”. Komisja Oświaty i Wychowania nie dzieli środków 
budŜetowych, tylko wyraŜa opinie w sprawie budŜetu przedstawianego przez 
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prezydenta miasta. Zaproponował, aby zapis ten zmienić na: „Komisja zajmuje 
się problematyką w zakresie podziału środków budŜetowych samorządu na 
zadania będące w przedmiocie pracy Komisji”. Miał teŜ zastrzeŜenia do punktu 
12 Regulaminu, gdzie jest mowa o „podmiotach prowadzących działalność 
oświatową”  – do tego zdania dopisałby równieŜ wyraz „ i edukacyjną”, poniewaŜ 
w budŜecie są określone zadania oświatowe i zadania edukacyjne, a wszystko co 
jest związane z „wychowaniem” to w nomenklaturze finansowej nazywa się 
„edukacją”. Ponadto zasugerował, aby w punkcie 12 określającym podmioty,  
z którymi współpracuje Komisja, dopisać wyrazy: „Komisja współpracuje ze 
stowarzyszeniami, organizacjami pozarządowymi, itd.” 
 
Anna Ruszewska zwróciła uwagę, Ŝe w myśl przepisów ustawy o działalności 
poŜytku publicznego i wolontariacie organizacje pozarządowe oznaczają to 
samo co stowarzyszenia, dlatego nie naleŜy tego powielać.   
 
Andrzej M. Matusiewicz zasugerował, aby w punkcie 12 Regulaminu, 
określającym podmioty z którymi współpracuje Komisja dopisać „mi ędzy 
innymi z”, poniewaŜ dotychczasowy zapis zawęŜa ich ilość.    
 

Reasumując dyskusję dotyczącą punktu 12 Regulaminu członkowie 
Komisji ustalili następujące jego brzmienie:  
„W zakresie problematyki określonej w punkcie 4 niniejszego Regulaminu 
Komisja współpracuje między innymi z: 
- prezydentem miasta, 
- zastępcą prezydenta miasta nadzorującym sprawy oświaty i wychowania, 
- odpowiednimi wydziałami Urzędu Miejskiego, a w szczególności Wydziałem  
  Oświaty, Wychowania i Sportu, 
- podmiotami prowadzącymi działalność w obszarze kompetencji Komisji, 
- innymi komisjami Rady Miejskiej oraz odpowiednimi komisjami innych  
  samorządów”.  
 

Członkowie Komisji pozytywnie przegłosowali kaŜdą naniesioną 
poprawką do Regulaminu pracy Komisji Oświaty i Wychowania Rady 
Miejskiej w Suwałkach w kadencji 2006-2010. 
 
 
Ad pkt. 2 – projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Miasta 
Suwałk z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi 
działalność poŜytku publicznego na rok 2007 - stanowi załącznik nr 3 do 
protokołu. 
 
Andrzej M. Matusiewicz uznał, iŜ Program współpracy... naleŜy całkowicie 
przeredagować, poniewaŜ jest sprzeczny wewnętrznie - wstęp i zadania 
priorytetowe są niespójne. W rozdziale trzecim Programu... w zadaniach 
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priorytetowych wyodrębniono m.in. płaszczyznę „Kultura, sztuka, ochrona 
dóbr kultury i tradycji”, natomiast we „Wprowadzeniu” tego obszaru nie 
wymieniono.  
 
Mariusz Klimczyk  – obszary współpracy objęte w ramach tego Programu... 
określają przepisy ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności poŜytku 
publicznego i o wolontariacie, która mówi, Ŝe jest moŜliwość realizacji działań  
i współpracy praktycznie we wszystkich obszarach, w których samorządy 
lokalne są zobowiązane do realizacji zadań publicznych. Miasto zobowiązane 
jest do realizacji zadań publicznych w zakresie kultury, sztuki, ochrony 
dziedzictwa narodowego i nie ma Ŝadnych przeciwwskazań, aŜeby zapisy, które 
zostały przyjęte i zaopiniowane przez organizacje poŜytku publicznego, znalazły 
się w priorytetach. W związku z czym nic nie stoi na przeszkodzie, aŜeby obszar 
dotyczący kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i tradycji wyszczególnić we 
„Wprowadzeniu”. 
 
Andrzej M. Matusiewicz - czy we „Wprowadzeniu” zdefiniowane obszary są 
powtórzeniem przepisów ustawy o działalności poŜytku publicznego  
i wolontariacie?  
 
Mariusz Klimczyk – przepisy ustawy stanowią, Ŝe realizacja zadań w ramach 
Programu... dotyczy zadań własnych realizowanych przez miasto, które określa 
ustawa o samorządzie lokalnym.   
 
Andrzej M. Matusiewicz zapytał, czy obowiązkiem jest wymienianie we 
„Wprowadzaniu” tych obszarów?  
 
Mariusz Klimczyk wyjaśnił, iŜ moŜna byłoby powołać się wyłącznie na pzrepis 
ustawy, ale wyszczególnienie tych obszarów we wprowadzeniu daje teŜ 
pewnego rodzaju  usystematyzowanie współpracy. Ponadto wniósł autopoprawkę 
polegającą na dodaniu we „Wprowadzeniu” do Programu... nowego zapisu 
rozszerzającego obszary współpracy, po wyrazach „Rozwój gospodarczy: -  
- działalność wspomagająca rozwój gospodarczy, w tym przedsiębiorczości.” 
zapisu: „Krajoznawstwo i turystyka. Kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury  
i tradycji.”  
 
Andrzej M. Matusiewicz zgłosił wniosek, aby Program współpracy Miasta 
Suwałk z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi 
działalność poŜytku publicznego na rok 2007 poddać całkowitemu 
przeredagowaniu w celu nadania mu spójności wewnętrznej. 
 
Mariusz Klimczyk przypomniał, iŜ Program... w takiej formie był przyjęty  
w roku ubiegłym i nie nastąpiły w nim Ŝadne zmiany. Natomiast najistotniejsze 
zapisy dotyczą priorytetów współdziałania, na podstawie których komisje 
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oceniające wnioski złoŜone przez organizacje i stowarzyszenia, będą 
podejmowały decyzje w zakresie udzielenia wsparcia finansowego. 
 
Waldemar K. Brzeziński zachęcił członków Komisji do podjęcia działań 
zmierzających do przyjęcia Programu ... na obecnym posiedzeniu ze względu 
na organizacje, którym zaleŜy na tym, aby został wdroŜony jak najszybciej.  
 
Mieczysław Jurewicz zwrócił uwagę na fakt, Ŝe w dniu wczorajszym 
Program... został przyjęty przez Komisję Kultury, Turystyki i Sportu oraz 
Komisję Strategii i Rozwoju Gospodarczego, w związku z czym i tak zostanie 
on wprowadzony na najbliŜszą sesję.  
 
Andrzej M. Matusiewicz podtrzymał zgłoszony wniosek. 
 
Głosowanie nad wnioskiem Andrzeja  M. Matusiewicza: 
za przyjęciem wniosku głosowało   - 1 radny, 
przeciw      - 5 radnych, 
wstrzymał się od głosu    - 1 radny. 
 
Głosowanie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały wraz z autopoprawką 
wniesioną przez zastępcę prezydenta polegającą na dodaniu we „Wprowadzeniu” 
do Programu...po wyrazach „Rozwój gospodarczy: - działalność wspomagająca 
rozwój gospodarczy, w tym przedsiębiorczości.” nowego zapisu rozszerzającego 
obszary współpracy: „Krajoznawstwo i turystyka. Kultura, sztuka, ochrona 
dóbr kultury i tradycji.”: 
za pozytywną opinią głosowało  - 6 radnych, 
przeciw      - 1 radny, 
wstrzymało się od głosu    - 0. 
 

Komisja Oświaty i Wychowania Rady Miejskiej w Suwałkach w dniu  
19 grudnia 2006 r., pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 
przyjęcia Programu współpracy Miasta Suwałk z organizacjami pozarządowymi 
i innymi podmiotami prowadzącymi działalność poŜytku publicznego na rok 
2007 wraz z autopoprawką. 
 Opinia Komisji stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
 
 
Ad pkt. 3 - projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad i trybu 
przyznawania, w roku szkolnym/akademickim 2006/2007, stypendiów słuŜących 
wyrównywaniu szans edukacyjnych uczniów szkół ponadgimnazjalnych 
kończących się maturą i studentów szkół wyŜszych, współfinansowanych ze 
środków Europejskiego Funduszu Społecznego i budŜetu państwa - stanowi 
załącznik nr 5 do protokołu. (Kopia projektu uchwały została przesłana 
członkom Komisji wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji). 
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Przed posiedzeniem Komisji naczelnik Wydziału Oświaty, Wychowania  
i Sportu pani GraŜyna Herbaczewska przekazała członkom Komisji nowy 
projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad i trybu przyznawania,  
w roku szkolnym/akademickim 2006/2007, stypendiów słuŜących  
wyrównywaniu szans edukacyjnych uczniów szkół ponadgimnazjalnych 
kończących się maturą i studentów szkół wyŜszych, współfinansowanych ze 
środków Europejskiego Funduszu Społecznego i budŜetu państwa, który 
stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
 
GraŜyna Herbaczewska – w projekcie uchwały, oprócz zmiany montaŜu 
finansowego w ramach edycji roku 2006, proponuje się równieŜ zmianę 
dotyczącą limitu godzin nieusprawiedliwionych przez uczniów, czy 
stypendystów. Do tej pory stypendia unijne były finansowane z budŜetu państwa 
i Europejskiego Funduszu Społecznego w określonym procencie. Obecnie 
uchwałą Zarządu Województwa Podlaskiego wprowadzono zmianę montaŜu 
finansowego polegającą na wprowadzeniu środków finansowych pochodzących 
z samorządu województwa podlaskiego. Zmiana ta powinna znaleźć się  
w Regulaminie przyznawania stypendiów, poniewaŜ obligują do tego zapisy 
zawarte w Ramowym Planie Działania. Jednym z warunków otrzymania przez 
uczniów szkół ponadgimnazjalnych, czy stypendystów stypendium unijnego jest 
regularne uczestnictwo w zajęciach szkolnych. Ustalenie limitu godzin 
nieusprawiedliwionych leŜy w kompetencji beneficjenta końcowego, czyli 
organu stanowiącego. W pierwszym regulaminie nieusprawiedliwione godziny 
określone były na poziomie 20 godzin, a obecnie proponuje się zmniejszenie do 
5 godzin w kaŜdym z okresów rozliczeniowych. Stypendium stanowi element 
motywacyjny do regularnego uczestnictwa w zajęciach szkolnych, co wpłynie 
na uzyskanie wykształcenia średniego i umoŜliwi kontynuację nauki na 
wyŜszym poziomie. 
 
Mieczysław Jurewicz - miał wątpliwości do § 7 ust. 8 Regulaminu 
przyznawania stypendiów, który brzmi: „Komisja sporządza listy określone  
w § 7 ust. 8 uwzględniając liczbę męŜczyzn i kobiet w proporcjach określonych 
w Ramowym Planie Działania na rok 2006”.  
 
GraŜyna Herbaczewska wyjaśniła, iŜ Ramowy Plan Działania określa 
procentowy udział męŜczyzn i kobiet w tym samym przedsięwzięciu i jest to 
nazwane edycją roku 2006. 
 
Mieczysław Jurewicz - w § 7 ust.1 pkt.1 Regulaminu przyznawania stypendiów 
jest mowa o składzie komisji do spraw przyznawania stypendiów. Czy zgodnie  
z ustawą o systemie oświaty wymagalne jest, aŜeby w skład tej komisji 
wchodzili radni Rady Miejskiej?   
 



 7 

GraŜyna Herbaczewska wyjaśniła, iŜ o składzie Komisji decyduje organ 
stanowiący i nie muszą to być radni Rady Miejskiej. Niemniej jednak wpływa 
bardzo wiele wniosków, które naleŜy sprawdzić pod względem formalno-
prawnym, poniewaŜ końcowym efektem jest podpisanie umowy przez 
prezydenta miasta ze stypendystą.  
 
Mariusz Klimczyk  zwrócił uwagę na fakt, Ŝe Regulamin przyznawania 
stypendiów opiniuje i przyjmuje Rada Miejska, dlatego teŜ radni wchodzący  
w skład Komisji do spraw przyznawania stypendiów dadzą pewien „wgląd” na 
funkcjonowanie przyznawanych stypendiów.  
 
Głosowanie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały: 
za pozytywną opinią głosowało  - 6 radnych, 
przeciw      - 0, 
wstrzymało się od głosu    - 0. 
 

Komisja Oświaty i Wychowania Rady Miejskiej w Suwałkach w dniu             
19 grudnia 2006 r., pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w zasad i trybu 
przyznawania, w roku szkolnym/akademickim 2006/2007, stypendiów słuŜących 
wyrównywaniu szans edukacyjnych uczniów szkół ponadgimnazjalnych 
kończących się maturą i studentów szkół wyŜszych, współfinansowanych ze 
środków Europejskiego Funduszu Społecznego i budŜetu państwa. 

Opinia komisji stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
 
 
Ad pkt. 4 – Projekt Planu pracy Komisji Oświaty i Wychowania Rady Miejskiej 
w Suwałkach na 2007 Rady Miejskiej w Suwałkach - stanowi  załącznik nr 8 do 
protokołu. 
 
Mieczysława H. Gajewska poprosiła o zgłaszanie uwag i spostrzeŜeń do 
przedstawionego projektu Planu pracy Komisji.  
 
Mieczysław Jurewicz przedstawił następujące propozycje: 
– aby w styczniu naczelnik Wydziału Oświaty, Wychowania i Sportu   
  przedstawiła informację dotyczącą pracy Wydziału, czym się konkretnie   
  Wydział zajmuje, 
– wpisanie w styczniu punktu: „Zaopiniowanie projektu budŜetu na 2007 rok  
   w działach 801 – oświata i   wychowanie, w dz. 803 – szkolnictwo wyŜsze  
   oraz w dz. 854 – edukacja opiekuńczo wychowawcza, 
– wpisanie w kwietniu lub maju punktu dotyczącego informacji na temat     
   przygotowań do wypoczynku letniego,  
– wpisanie we wrześniu lub w październiku tematu dotyczącego dokonania  
   oceny realizacji „Programu działań oświatowych w Mieście Suwałki od  
   roku 2004”. 
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Andrzej M. Matusiewicz zaproponował dodanie w styczniu punktu 
dotyczącego przedstawienia celów i zadań na 2007 rok określonych  
w „Programie działań oświatowych w Mieście Suwałki do 2010 roku”  oraz   
w kwietniu lub maju punktu: „Zaopiniowanie projektu uchwały  
w sprawie zmiany nazw zespołów szkół ponadgimnazjalnych”.  
 
Wanda Lewoc - Chrostowska zwróciła uwagę na błąd literowy dotyczący 
punktu wpisanego w październiku: „Informacja o organizacji roku szkolnego 
2006/2007”, który powinien brzmieć: „Informacja o organizacji roku szkolnego 
2007/2008”. 
 
Mieczysława H. Gajewska poinformowała, iŜ do dnia 15 stycznia 2007 r. 
moŜna zgłaszać propozycje do Planu pracy Komisji, który po uzupełnieniu 
będzie przyjęty na następnym posiedzeniu.   
 
 
Ad pkt. 5 - Wypracowanie opinii do projektu budŜetu  miasta na 2007 rok.  
 
Mieczysława H. Gajewska nadmieniła, iŜ na dzisiejszym spotkaniu będzie 
rozpoczęta procedura zapoznania się z projektem budŜetu, zaś w styczniu 
sformułowane wnioski zostaną przekazane Komisji Finansowo – BudŜetowej. 
Przypomniała teŜ, iŜ zgodnie z § 7 ust. 3 uchwały nr XLV/407/01 Rady 
Miejskiej w Suwałkach Komisja proponująca wprowadzenie nowego wydatku 
lub zwiększenie przewidzianego w projekcie uchwały budŜetowej zobowiązana 
jest wskazać źródło jego sfinansowania.  
 
Mieczysław Jurewicz zauwaŜył, Ŝe w projekcie budŜetu miasta na 2007 rok są 
paragrafy, w których jest znacznie mniej środków finansowych niŜ w roku 
ubiegłym. Przykładem tego są środki finansowe przeznaczone na zakup pomocy 
naukowych i dydaktycznych, których jest o 800 tys. zł  mniej niŜ w roku 2006. 
Mniej środków przeznacza się na remonty i inwestycje, niemniej jednak 
niektóre inwestycje powinny być kontynuowane lub rozwiązywane, jak na 
przykład boisko przy I Liceum Ogólnokształcącym i Zespole Szkół nr 8. Jeśli 
chodzi o płace pracowników administracji i obsługi szkół i placówek 
oświatowych, to sytuacja jest niepokojąca, poniewaŜ pracownicy twierdzą, iŜ 
ostatnia podwyŜka miała miejsce w 2001 roku. Poruszył równieŜ temat 
związany ze współpracą z organizacjami pozarządowymi, gdzie dotacja na 
stowarzyszenia w dziale edukacja i oświata jest bardzo niska – dlaczego tak się 
dzieje? Podkreślił, Ŝe do wyŜej wymienionych tematów powróci przy 
opiniowaniu projektu budŜetu miasta na 2007 rok.  
 
GraŜyna Herbaczewska przypomniała, iŜ w dziale 854 – Edukacyjna opieka 
wychowawcza, § 2820 - dotacje celowe z budŜetu dla stowarzyszeń  jest kwota 
10 tys. zł, podobnie jak w roku 2006, z czego wykorzystano tylko ponad  
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2 tys. zł, poniewaŜ organizacje pozarządowe nie zgłaszają się do konkursów. 
JednakŜe gdyby była taka potrzeba, to pieniądze na pewno by się znalazły. 
 
Waldemar K. Brzeziński przyłączył się do dyskusji nad problemem 
zasygnalizowanym przez radnego Mieczysława Jurewicza, iŜ płace 
pracowników administracji i obsługi szkół i placówek oświatowych są zbyt 
niskie, a ponadto rozpiętości pomiędzy tymi wynagrodzeniami powodują 
niedoinformowanie. Zapytał, czy moŜliwe byłoby uzyskanie informacji na temat 
średniego wynagrodzenia w poszczególnych placówkach oświatowych  
z podziałem na pracowników administracji i obsługi w szkołach, poniewaŜ 
byłoby to bardzo pomocne. Nawiązał równieŜ do działu - Pomoc materialna dla 
uczniów, rozdziału 85415 –– gdzie występuje radykalny spadek stypendium dla 
uczniów z kwoty 1 374 072 zł do kwoty 1 60 000, zapytał z czego to wynika? 
 
Daniel Jurewicz wyjaśnił, iŜ spadek stypendiów dla uczniów dotyczy w całości 
środków otrzymywanych z budŜetu państwa, a mianowicie z dotacji od 
Wojewody Podlaskiego. Od 1 stycznia 2007 r. wpływać będą kolejne transze  na 
realizację stypendiów. Natomiast spadek środków finansowych przeznaczonych 
na zakup pomocy naukowych i dydaktycznych spowodowany jest wyŜszym 
wykonaniem tych wydatków w roku bieŜącym oraz dogłębną zmianą 
klasyfikacji budŜetowej, będącej wstępem do wprowadzenia budŜetu 
zaopiniowanego przez Ministerstwo Finansów. Doszły nowe paragrafy, takie 
jak: zakup materiałów papierniczych, zakup akcesoriów komputerowych, itd., 
które wcześniej były klasyfikowane jako pomoce naukowe i dydaktyczne.  
 
Andrzej M. Matusiewicz zapytał, czy projekt budŜetu miasta na 2007 rok 
przewiduje następujące sprawy: 
- upowszechnienie wychowania przedszkolnego pięciolatków i w jakim zakresie, 
- podwyŜkę płac dla pracowników obsługi i administracji w szkołach, 
- w jakimkolwiek obszarze podwyŜkę płac  dla nauczycieli, wynikającą  
  z Regulaminu wynagradzania, czy uwzględniona jest zmiana któregokolwiek   
  ze wskaźników,   
- środki finansowe na doskonalenie nauczycieli, podział i kryteria przyznawania  
   tych środków do poszczególnych szkół w mieście. 
 
Mariusz Klimczyk odpowiedział, iŜ projekt budŜetu przewiduje 
upowszechnienie wychowania przedszkolnego pięciolatków, natomiast nie 
przewiduje podwyŜki płac pracownikom obsługi i administracji oraz 
nauczycielom, poniewaŜ nie moŜna było tego zaplanować z braku informacji na 
temat jakie środki są przewidziane, w jakich paragrafach będą zapisane i gdzie 
w subwencji się znajdują. Natomiast środki finansowe przeznaczane na 
doskonalenie nauczycieli rozdysponowane są na zasadach określonych  
przepisami ustawy o systemie oświaty. Dodatkowo występuje się z prośbą do 
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dyrektorów szkół o wskazanie na jakiego typu kursy, szkolenia  
i przekwalifikowania jest zapotrzebowanie.   
 
Anna Ruszewska – w projekcie budŜetu pojawia się zapis „stowarzyszenia  
i organizacje”, przy których jest rozbita kwota przeznaczona na „dotacje celowe 
na realizację zadań przez fundację”  oraz „dotacje celowe na realizację zadań 
przez stowarzyszenia”– dlaczego ta suma jest rozbita?, przecieŜ w myśl 
przepisów ustawy o działalności poŜytku publicznego i wolontariacie 
„organizacje pozarządowe” i „stowarzyszenia” oznacza to samo.  
 
Daniel Jurewicz – Regionalna Izba Obrachunkowa, która równieŜ opiniuje 
projekt budŜetu, nie wskazała na Ŝadne uchybienia w zapisach, dlatego teŜ 
zapisy zawarte w projekcie budŜetu nikogo nie wykluczą.  
 
Mieczysława H. Gajewska zapytała, czy dyrektorzy szkół otrzymują tyle 
pieniędzy, ile wykazują w planie wynagrodzenia na przyszły rok?   
 
Mariusz Klimczyk wyjaśnił, iŜ pieniądze, o które wnioskują dyrektorzy szkół, 
pochodzą z budŜetu miasta, poniewaŜ subwencja oświatowa nie wystarcza na 
pokrycie wszystkich kosztów związanych z funkcjonowaniem oświaty. Środki 
finansowe przekazywane w formie subwencji oświatowej są dystrybuowane dla 
szkół, jednakŜe dyrektorzy szkół nie otrzymują tyle środków, o ile wnioskują.  
 
GraŜyna Herbaczewska dodała, Ŝe do budŜetu miasta wpływają środki 
finansowe przeznaczane na jednego ucznia. Jest to tzw. standard, czyli koszt 
kształcenia jednego ucznia, wyliczany na podstawie wszelkiego rodzaju 
algorytmu, który w suwalskich szkołach jest bardzo róŜny w zaleŜności od 
rodzaju realizowanych zadań. Generalnie koszt kształcenia jednego ucznia 
szacowany jest w granicach 3 tys. zł, lecz w naszym mieście koszt ten wynosi  
zdecydowanie więcej, bo jest to ponad 3,5 tys. zł, bądź około 4 tys. zł. 
 
Mieczysława H. Gajewska w imieniu nauczycieli Zespołu Szkół nr 6 
zakomunikowała, iŜ wszelkie moŜliwości oszczędnościowe tej placówki się 
wyczerpały. Zapytała, jakie są moŜliwości naprawy systemu grzewczego pod 
podłogą na salach sportowych w tej szkole, dlatego teŜ poprosiła o pomoc w tej 
sprawie.  
 Następnie zwróciła uwagę, iŜ w wydatkach projektu budŜetu miasta  
w dziale 926 - Kultura fizyczna i sport, w rozdziale 92604 – Instytucje kultury 
fizycznej, w § 4010 - wynagrodzenia osobowe pracowników w roku 2006 jest 
kwota 1 300 236, a w roku 2007 kwota 1 595 400. Zapytała skąd wzięła się ta 
podwyŜka?  
 
Mariusz Klimczyk - są to stałe wynagrodzenia pracowników Ośrodka Sportu  
i Rekreacji z tytułu umowy o pracę. 
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Mieczysława H. Gajewska - w wydatkach projektu budŜetu miasta w dziale 
926 - Kultura fizyczna i sport, rozdziale 92604 – Instytucje kultury fizycznej  
§ 4360 – opłaty z tyt. zak. usług telekomunikacji komórkowej jest kwota 9 tys. zł 
i w § 4370 - opłaty z tyt. zak. usług telekomunikacji stacjonarnej jest kwota 
15 tys. zł – z czego te kwoty wynikają? 
 
Daniel Jurewicz – wynika to ze zmiany klasyfikacji budŜetowej. W poprzednich 
projektach budŜetu te dwie opłaty były wpisane do jednego paragrafu - zakup 
usług pozostałych, zaś obecnie wyodrębniono szczegółowe paragrafy. 
 
Andrzej M. Matusiewicz zapytał, ile razy w ciągu roku zmienia się plan 
finansowy szkół w Suwałkach? 
 
GraŜyna Herbaczewska – obecnie zmian do planu finansowego szkół jest co 
raz mniej i występują tylko wówczas, gdy na przykład wpływają środki 
finansowe przeznaczone na stypendia. 
 
Mieczysław Jurewicz – czym podyktowany jest kredyt krótkoterminowy  
o wartości 6 700 tys. zł, który zwiększa się z kaŜdym rokiem.  
 
Daniel Jurewicz – w październiku br. Rada Miejska upowaŜniła prezydenta 
miasta do zaciągnięcia kredytu w celu pokrycia braku środków finansowych  
z tytułu współfinansowania projektu PHARE, których nie przekazał Wojewoda 
Podlaski. Niestety ten kredyt jest wyŜej oprocentowany od kredytu, który 
moŜemy osiągnąć w rachunku bieŜącym. Intencją projektu uchwały dotyczącej 
kredytu bieŜącego, który będzie w dniu jutrzejszym stawał na obradach sesji 
Rady Miejskiej, jest zmniejszenie kosztów kredytu, czyli spłacenie kredytu 
długoterminowego na początku przyszłego roku kredytem krótkoterminowym, 
który jest niŜej oprocentowany.  
 
 
Ad pkt. 6 - Wolne wnioski. 
 
Anna Ruszewska - na stronie internetowej Urzędu Miejskiego, w Biuletynie 
Informacji Publicznej znajduje się Informacja o stanie samorządu, następnie 
wykaz przyznanych dotacji – dlaczego od dłuŜszego czasu nie ma Ŝadnych 
danych na tej stronie?  

Na imprezę charytatywną pod nazwą Teleturniej Mikołajkowy Piłki 
NoŜnej przeznaczono około 10 tys. zł ze środków budŜetu miasta – kto tą 
imprezę dofinansował? 
 
Mariusz Klimczyk – impreza ta została dofinansowana przez Ośrodek Sportu  
i Rekreacji w Suwałkach. 
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Mieczysława H. Gajewska w imieniu trenerów poprosiła, aby kluby sportowe 
były rozliczane z dotacji nie co pół roku tylko w systemie rocznym. 
 
Mariusz Klimczyk poinformował, iŜ taki sam wniosek został zgłoszony 
równieŜ na posiedzeniu Komisji Kultury, Sportu i Turystyki. Po rozmowie z 
panią J. Olbryś – głównym specjalistą w Wydziale Oświaty, Wychowania i 
Sportu, która przygotowuje konkursy ofert na realizację zadań z zakresu sportu i 
kultury fizycznej, ustalono, iŜ wniosek ten zostanie uwzględniony. 
 
Mieczysława H. Gajewska poruszyła następujące kwestie: 
1/ w imieniu dyrektora Zespołu Szkół nr 6 jeszcze raz zasygnalizowała problem 
istniejący w obiekcie sportowym tej szkoły, w postaci wielkiej „dziury”, 
2/ czy moŜna byłoby nie ograniczać w szkołach naboru uczniów do klas?   
 
GraŜyna Herbaczewska wyjaśniła, iŜ przepisy ustawy o systemie oświaty 
obligują do regulowania ilości uczniów w klasach i niestety Komisja nie moŜe 
zmieniać zapisów ustawy.  
 
Mieczysława H. Gajewska zapytała, czy w Zespole Szkół nr 6 moŜna utworzyć 
technikum informatyczne i czy moŜna byłoby zwiększyć ilość zastępców 
dyrektorów w szkołach zawodowych?  
 
GraŜyna Herbaczewska – nie ma Ŝadnych przeciwwskazań, aby utworzyć 
technikum informatyczne w Zespole Szkół nr 6, z tym Ŝe ofertę edukacyjną 
przedstawiają przede wszystkim dyrektorzy szkół. Natomiast jeśli chodzi  
o zwiększenie ilości zastępców dyrektorów szkół zawodowych, naleŜałoby 
zmienić uchwałę Rady Miejskiej.  

 
Członkowie Komisji ustalili, iŜ posiedzenia Komisji Oświaty  

i Wychowania będą odbywały się we wtorki o godz. 1500. 
 

Na tym protokół zakończono. 
 

           Przewodnicząca 
Komisji Oświaty i Wychowania 

Protokołowała:      
       Mieczysława Halina Gajewska 
Katarzyna Saładonis      
Podinspektor w Biurze Rady Miejskiej    
Urzędu Miejskiego w Suwałkach 
 
 
 


